
Међународни центар књижевности за децу 
ЗМАЈЕВЕ ДЕЧЈЕ ИГРЕ



ГДЕ СЕ ВИ ДИ ЦЕО СВЕТ!

Из во ђе ње мо но дра ме за де цу спе ци фи чан је умет нич ки
иза зов ко ји од глум ца зах те ва ви сок ни во при сно сти и при род -
но сти, као и спо соб ност да ус по ста ви ве ро до стој ну, ис кре ну ве -
зу са ма лим гле да о ци ма, из у зет но осе тљи вим на емо тив не и
не вер бал не сиг на ле ко је ша ље из во ђач. Успе шан пер фор манс
за ви си упра во од то га ко ли ко је глу мац спо со бан да се на ду -
бо ком ни воу по ве же са сво јом пу бли ком.

На пр вом ме сту је искре но са гле да ва ње де те та. Мо ра те га,
са сце не, до жи вља ва ти ве о ма озбиљ но, ни ка ко „глу ми ти” или
„ту ма чи ти”, већ рав но прав но, очи у очи, ср цем и ду шом. То не
уме сва ко. Мно ги ве ли ки глум ци не сна ла зе се баш нај бо ље у
тој уло зи. Они „ту ма че” лик, де ца их сва ка ко пра те, па жњу им
др жи пр ви ви зу ел ни дах (ко стим, сце но гра фи ја, му зи ка...), али
ако ни сте на њи хо вој „та ла сној ду жи ни” све то бр зо не ста је и
ва ша мо но дра ма по ла ко се пре тва ра у су во пар ну де кла ма цију.
И ви се тру ди те, да је те све од се бе, ула же те по след њи атом сна -
ге, пре зно ја ва те се на по зор ни ци, али де ци ни сте за ни мљи ви...
Ка ко? Ја сно је као дан. Ни сте ве ро до стој ни и ни сте ста ли с ма -
ли ша ни ма ра ме уз ра ме. А то ни је уоп ште ла ко. Вели ки су они
глум ци ко ји успе ва ју да па ри ра ју де ци и да се то ком извође ња
мо но дра ме с деч јом пу бли ком игра ју. На сце ни сте сами... Не -
ма ни ко га... Са мо ви и де ца у гле да ли шту. И ту пре ста ју сва
огра ни че ња и сва пра ви ла. Ваш је за да так да се игра те и да их
кроз игру уву че те у при чу. Мо ра ју бес по го вор но да вам ве ру ју.

Искре но ре че но, по треб но је да мо но дра ма за де цу ис пу ња -
ва све оно што је ва жно оку и уму ма лог гле да о ца. Не сла жем
се са фра зом да је глу мац сам до во љан на сце ни, „сам” у сми -
слу: ого љен, сам у цр ној ку ти ји, он оде вен у цр но а све тла
пригу ше на... То ни је пра ви ре цепт, пре би се ре кло да је по гре -
шан. Нај мла ђи не же ле у по зо ри шту фи ло зо фи ју жи во та и пот -
цр та ва ње по ру ке, не тра же пре да ва ња, то има ју у шко ли. Они
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тра же ЗА БА ВУ... Да, упра во ЗА БА ВУ! А за ба ву, сем сим па тич -
ног глум ца, чи не и аде ква тан ко стим, сце но гра фи ја, ко ло рит -
ност сце не, му зи ка... Све ком пле ти ра но као за ан самбл пред -
ста ву. Мо но дра ма за де цу ни ка ко не тре ба да бу де си ро ма шна,
не го до па дљи ва, раз ба ру ше на, бо га та. Ве о ма је ва жно да се
кроз ту за ба ву про вла чи ја ка по ру ка, искре на и еду ка тив на
при ча, и, ве руј те ми, де ца то пам те.

Сма трам да је по треб но и ве о ма ва жно за из во ђе ње деч јих
пред ста ва уве сти здра ву цен зу ру. Ка жем здра ву, има ју ћи при -
том на уму све оно што се да нас под из го во ром „ла ке за ба ве”
пла си ра са сце не. Цен зу ра и од го вор ност за са др жај пред ста ва
за де цу кључ ни су фак то ри. За ба ва је сте нео п ход на и ва жна
ком по нен та те а тра за нај мла ђе, али та за ба ва не би сме ла да
бу де по вр шин ска или без раз ло жна. Уме сто то га, пред ста ва тре -
ба да бу де за ни мљи ва, али и еду ка тив на, да по мог не ма ли ша -
ни ма у раз ви ја њу њи хо вих емо тив них, со ци јал них и ин те лек -
ту ал них ка па ци те та.

Мла да пу бли ка не мо же се из ла га ти пре ви ше на сил ним,
агре сив ним, дис кри ми на тор ним са др жа ји ма ко ји не по шту ју
ње не емо тив не и спо знај не гра ни це. Де ца ни су још до ра сла то -
ме да у пот пу но сти раз у ме ју ком плек сне, ап стракт не или
мрач не те ме на на чин на ко ји их раз у ме ју од ра сли и сто га је
од пре суд не ва жно сти да са др жај пред ста ве бу де при ла го ђен
њи хо вој пси хо ло шкој и емо тив ној раз вој ној фа зи. Нај мла ђи
све те ме мо гу да схва те, али тре ба про на ћи пра ви на чин пре -
зен та ци је. Глум цу је на рас по ла га њу сло бо да ис тра жи ва ња и
он је у том тре нут ку ма ђи о ни чар ко ји мо же – све. За то мо но -
дра ма за де цу тре ба да се пре тво ри у мо но спек такл и да пу бли -
ку во ди та ко да јој ни ко дру ги на сце ни ни је по тре бан – осим
тог јед ног глум ца.

Да нас се ма ло глу ма ца од лу чу је са мо за деч ји ре пер то ар;
ти ме се не мо же те ба ви ти по вре ме но. По зо ри ште за де цу ве чи -
то је ис тра жи ва ње и про на ла же ње но вих на чи на и јед на од нај -
леп ших ча роб них аван ту ра. Ко је спре ман, не ка за ка чи се би
кри ла! Лет је за ни мљив, за ба ван, и, што је нај ва жни је – од о зго
се ви ди цео свет!

Цве тин Ани чић, глу мац-лут кар
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Програм 33. Фестивала монодраме за децу
(такмичарски део)

Позориште младих Нови Сад, Мала сала

Уторак, 3. децембар 2024.

10.00
Александра Чавић, ЈЕЛИСАВЕТА ДАБЛИНОВСКА 

Драгана Филимоновић, ШТО МОЖЕШ ДАНАС, 
НЕ ОСТАВЉАЈ ЗА СУТРА

Јелена Ђулвезан Милковић, ПУСТИЊСКИ СНОВИ

15.00
Амила Бешировић, ЛЕПИ ЧАРЛИ СУПЕРСТАР

Александар Милковић, ЋИЛИМАНДАР, ГУСАР ИЗУМИТЕЉ
Дамјан Поповић, ОДБЕГЛИ ВУК

* * *

Среда, 4. децембар 2024.

10.00
Олга Симић, ЧИКА ЈОВА ПРОСУ СЛОВА

Маја Шумоња, СЕНЗАЦИЈА
Јована Младеновић, АЛИСА У ЗЕМЉИ ЧУДА

*

15.00
Марио Шаран,  ПОМАГАЧИ

Милош Јањић, КАО ПАО (С МАРСА)
Катарина Вићентијевић, МАМА СА КРУНОМ НА ГЛАВИ
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Алек сан дра Ча вић за вр ши ла је основ ну и сред њу Ба лет ску
шко лу (смер Са вре ме на игра), а по том и Ви со ку шко лу стру -

ков них сту ди ја за обра зо ва ње вас пи та ча у Но вом Са ду, где је тре -
нут но на ма стер стру ков ним сту ди ја ма. У обла сти ба ле та, ба ви ла
се пе да го шким ра дом са пред школ ском де цом. Од 2018, ак тив на
је на не за ви сној пле сној сце ни Но вог Са да. Аутор ка је про је ка та
„Но ви Сад кроз плес” (ре а ли зо ва ног у ви ду крат ко ме тра жног фил -
ма, 2021) и „СУД – Сло бод но ује ди ње но дру штво” (из ве де ног у
обли ку са вре ме не пле сне пред ста ве, 2023). Пот пи су је ко ре о гра -
фи ју у мју зи клу Бе њов ски – за љу бље ник у сло бо ду (2022), у про дук -
ци ји Но во сад ског по зо ри шта.

Чла ни ца је удру же ња Но во сад ске сек ци је Ме ђу на род ног са ве -
та за игру (CID – Con seil In ter na ti o nal de la Dan se) при Уне ску, у
окви ру ко је је као ко ре о граф ки ња, пле са чи ца и про ду цент ки ња
уче ство ва ла у пред ста ва ма Плес угро же них пти ца, Раз вој ни про -
грам Са зве жђа, За лу та ли у ла гу ми ма, Спон та ни по ток жи во та.
Пред сед ни ца је удру же ња „Че та – штаб за са вре ме ни плес и умет -
ност”.

Текст, ре жи ја и из во ђе ње: 
Алек сан дра Ча вић

Са рад ни ца за сце но гра фи ју: 
Ни на Пут ник

Је ли са ве та Да бли нов ска



Дра га на Фи ли мо но вић пи ше и глу ми за де цу и са де цом, али
и са лут ка ма. Во ди лут кар ске ра ди о ни це у Срем ској Ми тро -

ви ци и ин тен зив но се ба ви пи са њем му зи ке и вас пит но-обра зов -
них тек сто ва за де цу. 

Сви ра ор гу ље, пи ја нист ки ња је и са мо у ка хар фист ки ња, екс -
пе ри мен ти ше зву ком и ат мос фе ром. Осми шља ва ла је и ре а ли зо -
ва ла мул ти ме ди јал не пер фор ман се у зе мљи и ино стран ству. 

Ре дов но ор га ни зу је „Де чи ји те а тар у Бло ку Б” у Срем ској Ми -
тро ви ци, по све ћен еду ка тив но-вас пит ним пред ста ва ма и са др жа -
ји ма за де цу.

Мај ка је тро је де це, а че твр то је на пу ту. 

Текст, ре жи ја, ко стим и из во ђе ње:
Дра га на Фи ли мо но вић

Сти хо ви сон го ва: 
Бо ро Мај да нац

Аран жма ни: 
Ђор ђе Ор ло вић

Му зи ка: 
Дра га на Фи ли мо но вић
и Ђор ђе Ор ло вић

Што мо жеш да нас 
не оста вљај за су тра
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Је ле на Ђул ве зан Мил ко вић за вр ши ла је основ не и ма стер сту -
ди је глу ме у кла си про фе со ра Ни ки те Ми ли во је ви ћа на Ака де -

ми ји умет но сти у Но вом Са ду, где је упи са ла и док тор ске сту ди је.
Ба ви ла се хор ским пе ва њем, ра диј ским по сло ви ма, пле сом, фол -
кло ром, тре ни ра ла је од бој ку. Кли за и во зи ро ле ре. При пре ма ла
је и во ди ла ра ди о ни це за де цу и сту ден те на те му исто ри је по зо -
ри шта и драм ског ства ра ла штва.

Оства ри ла је број не уло ге на по зо ри шним сце на ма, у фил мо -
ви ма, те ле ви зиј ским се ри ја ма, уче ство ва ла у син хро ни зо ва њу и
аудио-ра до ви ма. До бит ни ца је број них на гра да за свој рад. Игра -
ла је у по зо ри шним пред ста ва ма за де цу: Ала дин, Кра љи ца леп ти -
ра, Мар ти на лут ка, Шко ла за ча роб ња ке, Ба ба Зло ћи на ма гич на
ма ши на, Ма чак у чи зма ма, Успа ва но кра љев ство, Чу де сни свет
клов но ва.

За по сле на је на Ака де ми ји умет но сти као са мо стал ни струч ни
са рад ник на пред ме ту Глу ма на срп ском је зи ку.

Би ља на Мар ко вић Јев тић је на кон сту ди ја пе да го ги је на Фи -
ло зоф ском фа кул те ту у Бе о гра ду ра ди ла у Ре дак ци ји за де цу

и мла де Ра дио-те ле ви зи је Бе о град. Пи ше ра дио-дра ме, мо но дра -
ме и пу то пи се. Са де цом се дру жи на ра ди о ни ца ма кре а тив ног пи -
са ња.

Аутор ка је књи га по е зи је за де цу При ча из де тињ ства и Уче ње
жи во та. На пи са ла је и ро ма не за нај мла ђе Аван ту ра на ви ди ку,
На ви јам за шап та ча, Че ти ри кар те за Ха ва ну.

Ду го го ди шња је уче сни ца у про гра ми ма Зма је вих деч јих ига -
ра и ви ше стру ка до бит ни ца при зна ња „Си гри друг” за нај бо љи
текст на Фе сти ва лу мо но дра ме за де цу.

Текст: 
Би ља на Мар ко вић Јев тић

Ре жи ја: 
Алек сан дар Мил ко вић

Из во ђе ње: 
Је ле на Ђул ве зан Мил ко вић

Пу стињ ски сно ви



Ами ла Бе ши ро вић је на кон окон ча ња основ них сту ди ја на
При род но-ма те ма тич ком фа кул те ту Уни вер зи те та у Ту зли

(при ме ње на ма те ма ти ка) за вр ши ла ма стер сту ди је при ме ње ног
по зо ри шта на Ака де ми ји драм ских умет но сти у Но вом Са ду.

Ак тив на је чла ни ца По зо ри шта мла дих Ту зле и Удру же ња
„Мла ди Ту зле”. Игра ла је у ве ли ком бро ју по зо ри шних пред ста ва
и у не ко ли ко фил мо ва. Во ди „Драм ски сту дио за дје цу, мла де и
од ра сле” и ба ви се пе да го шко-умет нич ким ра дом са де цом и мла -
ди ма.

Дра ма ти зо ва ла је ви ше де се ти на тек сто ва за по зо ри шне пред -
ста ве. Ко а у тор ка је три књи ге о по зо ри шној умет но сти и при ме -
ни драм ске пе да го ги је у ра ду са де цом и мла ди ма и до бит ни ца
број них ре ги о нал них и европ ских на гра да за глу мач ку игру, ре -
жи ју и драм ско-пе да го шки рад. 

Оли ве ра Јел кић спи са те љи ца је за де цу и мла де, ро ђе на 1958.
у Но вом Са ду. На пи са ла је пу ну по ли цу књи га. Ве те ран је Фе -

сти ва ла мо но дра ме за де цу Зма је вих деч јих ига ра. Пи ше и да ље,
што је све ви ше ве се ли. Во ли, и во ли што во ли.

Текст: Оливера Јелкић

Режија: Аднан Мујкић

Сонгови: Оливера Јелкић, 
Ена Овчина и Амила Бешировић

Костимограф: Едина Топчагић

Техничка подршка: 
Един Џаферовић и Даина Анић

Извођење: Амила Бешировић

Ле пи Чар ли су пер стар
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Алек сан дар Мил ко вић ди пло ми рао је глу му на Ака де ми ји
умет но сти у Но вом Са ду (2012), у кла си про фе со ра Ни ки те

Ми ли во је ви ћа. Ма стер сту ди је глу ме за вр шио је 2013. го ди не. Као
са мо стал ни умет ник играо је у во де ћим те а тар ским ку ћа ма у Но -
вом Са ду, Бе о гра ду, Вр шцу, Су бо ти ци, Шап цу, Сом бо ру, Бе че ју, као
и у Ака дем ском по зо ри шту „Про ме на” и Уста но ви кул ту ре „Вук”.

Оства рио је уло ге у ви ше фил мо ва и се ри ја, сни мао аудио-
-књи ге и уче ство вао у син хро ни за ци ји цр та них фил мо ва и игра -
них се ри ја.

Ру ко во ди лац је ра ди о ни це пан то ми ме у Са ве зу глу вих и на -
глувих Но вог Са да. Је дан је од осни ва ча Умет нич ког удру же ња
„Ар тФрак ци ја”.

Во ли да сви ра усну хар мо ни ку и да жон гли ра.
Од 2022. члан је ан сам бла По зо ри шта мла дих у Но вом Са ду.

Ду шко До ма но вић ди пло ми рао је на Од се ку за фи ло зо фи ју
Фи ло зоф ског фа кул те та у Но вом Са ду. По ред не ко ли ко књи -

га за од ра сле, об ја вио је књи ге по е зи је за де цу Пе сме за нај-ве ли ке,
Дан као на ру чен и На врх ди ма из дим ња ка, као и дра му Аждо змај -
ска љу бав.

Ње го ве књи ге за де цу на гра ђе не су при зна њи ма „Мо рав ски
цве тић” (2021), „Стан ко Ра ки та” (2022), „Сре бр но Га ши но пе ро” и
„До си те је во пе ро” (2023). До бит ник је и на гра де Пр вог про гра ма
Ра дио Бе о гра да за нај бо љу крат ку при чу на ме ње ну нај мла ђи ма,
при зна ња „Си гри друг” Зма је вих деч јих ига ра – за нај бо љи текст
мо но дра ме за де цу (Свр бо дра ма) на 32. Фе сти ва лу мо но дра ме за
де цу (2023) а На гра да „Па вле Јан ко вић Шо ле” до де ље на му је за
текст Ћи ли ман дар, гу сар из у ми тељ (2024). Жи ви у Ни шу.

Текст: 
Ду шко До ма но вић

Ре жи ја: 
Је ле на Ђул ве зан Мил ко вић

Из во ђе ње: 
Алек сан дар Мил ко вић

Ћи ли ман дар, гу сар из у ми тељ



Да мјан По по вић је пе сник, глу мац и ди пло ми ра ни ре ди тељ.
По зо ри шну ре жи ју за вр шио је на Но вој Ака де ми ји у Бе о гра -

ду, у кла си про фе со ра Љу би ше Ри сти ћа. 
Уло ге је оства рио у по зо ри шним пред ста ва ма: По во дом мо крог

сне га, Ко но бар, За пи си из под зе мља, Ри чард Тре ћи, Ко ри о лан, Зла -
то ко са, Гу ли вер, Три на е сто пра се, Ули ца ста рих за на та.

Об ја вље не су му збир ке по е зи је: Пе сме, У глас је ста ло све што
се пре ћу та ло, Бе ли кро во ви жи та, Пу сти ња.

Члан је удру же ња књи жев ни ка Ср би је.
Жи ви и ства ра на ре ла ци ји Бе о град–Вла ди мир ци.

Пе ри ша Ар муш Бе ли ди пло ми рао је по зо ри шну ре жи ју у кла -
си проф. Љу би ше Ри сти ћа. Пи ше за филм, по зо ри ште и ра -

дио. По вре ме но об ја вљу је крат ке при че, а иза шле су и две ње го ве
пе снич ке збир ке: Му зи ка пи ја не азбу ке и Је дан дру ги дан, док је
тре ћа, Пе снич ко ве че без пе сни ка, у при пре ми. 

Са ра ђи вао је на сце на ри ји ма за ви ше ани ми ра них и игра них
фил мо ва, а у по зо ри шту на пред ста ва ма: Мо но, мо но, дуо, Ко но -
бар, Ал тер Его, По во дом мо крог сне га (где пот пи су је ре жи ју и дра -
ма ти за ци ју). 

Аутор је ра дио-дра ма и ра дио-ми ни ја ту ра: Пу зле, Сле пи ло, Ко -
лач, Клу па за све, Све мир ски кром пир (осво је на На гра да за ми ни -
ја ту ру, 2020), Тра же се по ште ни на ла за чи, Че ти ри и крај, Та мо где
сун це не си ја, Фу тро ла (за ко ју је та ко ђе до био На гра ду за ми ни ја -
ту ру, 2024).

Текст: 
Пе ри ша Ар муш Бе ли

Ко стим: 
Ми ре ла Сре брић

Ком по зи тор: 
Мар ко Ма то вић

Из во ђе ње: 
Да мјан По по вић

Од бе гли вук

10
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Ол га Си мић, глу ми ца и драм ска пе да го шки ња, у свом глу мач -
ком и пе да го шком по слу ра ди ла је са де цом, ти неј џе ри ма и

од ра сли ма. Уче сни ца је број них глу мач ких ра ди о ни ца и чла ни ца
не ко ли ко глу мач ких тру па. Са да ужи ва ста тус са мо стал не умет -
ни це.

Ње на мо но дра ма Чи ка Јо ва про су сло ва на ста ла је у тре ну ци ма
ин спи ра ци је и же ље да жи вот и рад Јо ва на Јо ва но ви ћа Зма ја при -
бли жи ма ли ша ни ма и за ин те ре су је их да не ке ње го ве пе сме (опет)
про чи та ју или на у че. 

На да се да ће де ца ужи ва ти.

Та ма ра Де спо то вић-Ћур чић про фе со ри ца је фран цу ског је зи -
ка и књи жев но сти. Пре да је у Гим на зи ји „Све то зар Мар ко вић”

у Но вом Са ду.
Као во ди тељ ка и мен тор ка тру пе „Тач ка гле ди шта”, чи ја је

осни ва чи ца, ви ше од два де сет го ди на ба ви се драм ским ра дом са
мла ди ма, на ма тер њем и фран цу ском је зи ку.

За вр шни ма стер рад „Ars lon ga, vi ta bre vis” на Ака де ми ји умет -
но сти у Но вом Са ду (смер При ме ње но по зо ри ште, у кла си проф.
Хри сти не Му ра ти ду) од бра ни ла је 2019. го ди не.

Текст: 
Та ма ра Де спо то вић-Ћур чић

Ре жи ја: 
Та ма ра Де спо то вић-Ћур чић
и Ол га Си мић

Струч ни са рад ник за сце но гра фи ју:
Вла да Илић

Из во ђе ње: 
Ол га Си мић

Чи ка Јо ва про су сло ва
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Ма ја Шу мо ња, још од пр вих ко ра ка ко је је на у чи ла на пла не -
ти Зе мљи, за о ку пље на је врц ка вим пле сним по кре ти ма због

ко јих је му зи ка и да нас ве о ма ра ду је и обо жа ва да пле ше. Та ко се
ро ди ла и ње на љу бав пре ма пе ва њу и јав ном на сту пу, што је об је -
ди ни ла у умет но сти зва ној – глу ма.

По ха ђа ла је ча со ве со ло пе ва ња, сту ди ра ла пси хо ло ги ју, а глу -
му успе шно за вр ши ла на Ака де ми ји умет но сти у Бе о гра ду, ди -
плом ском пред ста вом Наш раз ред, ре а ли зо ва ном уз по др шку
менто ра Иве Ми ло ше вић и Бо ја на Жи ро ви ћа. 

По ред дра го це ног филм ског ис ку ства ко је је сте кла уло гом у
оства ре њу По сма тра чи, во ли да се игра и ис тра жу је тран сфор ма -
ци ју гла са, ли ко ва, син хро ни зо ва ње.

Бес крај но је за хвал на ро ди те љи ма на по др шци њој, ма лом ве -
ли ком де те ту ко је и да ље ис тра жу је, учи и ис про ба ва но ве умет -
нич ке из ра зе. Во ле ла би да се кроз мул ти ме ди јал ну умет ност
оства ру је и ства ра сва ки дан.

Ро берт Та ка рич, про фе сор, пи сац, драм ски пе да гог, об ја вио је
пре ко сто ти ну на сло ва: књи га за де цу, ро ма на за ти неј џе ре,

драм ских тек сто ва, еду ка тив них књи га, сли ков ни ца... – за ко је је
до био ве ли ки број на гра да и ко је има ју ви ше из да ња. Не ка од ње -
го вих де ла – Шест и по нај го рих му ва ња од по стан ка све та, Уда -
рио ме пу бер тет у гла ву, Де вој чи це су обич но ви ше, На ша шко ла је
ку пи ла ди но са у ру са, Ауу, се стро, и ми се игра мо по зо ри шта итд. –
у вр ху су топ-ли ста нај чи та ни јих књи га.

По след њу ве ли ку на гра ду до био је за књи гу Ка да би па ла та
при ча ла... – при по вест о па ла ти Рајхл, ре мек-де лу европ ске се -
цеси је.

Текст: 
Ро берт Та ка рич

Му зич ки са рад ник: 
Бран ко Ан дреј Жив ко вић

Из во ђе ње: 
Ма ја Шу мо ња

Сен за ци ја
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Јо ва на Мла де но вић шко ло ва ла се у Мра мор ку и Бе о гра ду, где
је на Фа кул те ту драм ских и филм ских умет но сти, у кла си про -

фе сор ке Љи ља не Бла го је вић, за вр ши ла глу му. 
Про фе си о нал ним глу мач ким ра дом по че ла је да се ба ви на

дру гој го ди ни сту ди ја, у не за ви сној про дук циј ској ку ћи „Mo ni -
Cart”. Пр во су то би ли драм ски ко ма ди за де цу, а ка сни је је оства -
ри ла и уло ге у ве чер њим пред ста ва ма. За ову не за ви сну про дук -
ци ју на пи са ла је и ре жи ра ла пред ста ву за де цу Пи пи и Пе тар Пан
у по тра зи за Цр вен ка пом, а ауто р ка је и тек ста Али са у зе мљи чу -
да. По ред то га, од и гра ла је и број не пред ста ве за де цу на сце ни
Ака де ми је 28.

На сту па у ви ше не за ви сних про дук ци ја и пи ше за њих.

Текст и из во ђе ње: 
Јо ва на Мла де но вић

Ре жи ја: 
Мо ни ка Ро мић

Али са у зе мљи чу да
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Ма рио Ша ран за вр шио је Ака де ми ју умет но сти у Бе о гра ду, у
кла си проф. Мир ја не Ка ра но вић и аси сте на та Је ле не Ћу ру -

ви је и Да мја на Ке цо је ви ћа. Пре то га, ак тив но је за и грао у деч јем
по зо ри шту Пан Те а тар, а по вре ме но глу ми и у пред ста ва ма дру -
гих деч јих тру па. На ве чер њој сце ни Пан Те а тра има уло гу у пред -
ста ви Ко лев ка бај ке за вре ме на.

У истом по зо ри шту по вре ме но на сту па као ани ма тор на про -
сла ва ма деч јих ро ђен да на, а у сло бод но вре ме уче ству је у кви зо -
ви ма.

Зим ско до ба го ди не по себ но во ли јер та да до би ја, за ње га нај -
ва жни ју, уло гу Де да Мра за у но во го ди шњим пред ста ва ма. 

Ве сна Алек сић спи са те љи ца је за де цу свих уз ра ста. На писа ла
је де се ти не ро ма на и књи га при по ве да ка за де цу, ви ше ра дио-

-дра ма, по зо ри шних пред ста ва и не ко ли ко мо но дра ма за де цу, па
чак и те ле ви зиј ску се ри ју под на зи вом Ре цепт за игру.

По не кад пи ше и озбиљ ни је тек сто ве, нај че шће су то при ка зи
књи га ње них са вре ме ни ка ко ји се ба ве истим, ле пим по слом: пи -
са њем за мла де и при бли жа ва њем свог ства ра ла штва чи та о ци ма. 

За та ко зва не од ра сле пи ше рет ко, баш кад за тре ба.
Во ли по зо ри ште за де цу јер, у том див ном по лу мра ку, осе ћа -

ња пу бли ке, ис кре ни ја и бур ни ја не го код од ра слих, по ле те као
сви ци и ле лу ја ју у ва зду ху и по сле пред ста ве, ду го, ду го...

Текст: 
Ве сна Алек сић

Ре жи ја: 
Оли ве ра Вик то ро вић
и Александра Ђурић

Из во ђе ње: 
Ма рио Ша ран

По ма га чи
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Ми лош Ја њић од у век се пи тао: „За што се љу ди обла че баш та -
ко?” У по тра зи за од го во ром, спре ма се да за гњу ри у ду бо ка

со ци о ло шка ис тра жи ва ња мо де и јед ном по ста не про фе сор... До
та да, на ста ви ће да ди зај ни ра сцен ске ко сти ме за драм ске и пле -
сне пред ста ве и крат ко ме тра жне фил мо ве, а ка ко би из бе гао мо -
гу ћу до са ду ба ви се и са вре ме ним пле сом и из во ђе њем. Бли ско је
са ра ђи вао са број ним ак те ри ма ло кал не и ре ги о нал не кул тур не
сце не, као ко а у тор и из во ђач.

На по љу из во ђач ких и при ме ње них умет но сти ба ви се умет -
нич ким ис тра жи ва њи ма у на шој зе мљи и ре ги о ну, као и у Па ри зу,
Љу бља ни, За гре бу, Бер ли ну, Со фи ји. 

Бран ка Ба ре тић Ми лен ко вић, за љу бље на у по крет, ми сао и
реч, ви ше од три де це ни је из ма шта ва драм ске тек сто ве за де -

цу и ре а ли зу је по зо ри шне пред ста ве за нај мла ђу пу бли ку. Не ки од
из во ђе них на сло ва су: Под сја јем зве зда, До го ди ло се у Кин ша си, Ја,
пе ти еле мент, Лет у свет, El su e ño Ma ra vil lo so, Од зла та ја бу ка,
Пан до ри на ку ти ја, Са мо пра во, пут до ср ца је ту не где, Ча роб на
чет ки ца Ма Ли ан га, Ви ње те и дру ги.

Уче ству је у ре а ли за ци ји по зо ри шних ко ма да, драм ских кон це -
ра та, те ле ви зиј ских се ри ја ла, из вед би мо но дра ма, пле сних пред -
ста ва...

По след њих го ди на оста вља тра го ве у књи га ма: Ток (крат ке при -
че), ро ма ну Ада мо во ре бро, и ро ма ни ма Две зи ме и Су зе су због лу -
ка, на ме ње ним де ци ста ри јег школ ског уз ра ста.

Жи ви у Бе о гра ду, са До бри цом, Ива ном и Ја ном и њи хо вом по -
др шком у све му што ра ди.

Текст и ре жи ја: 
Бран ка Ба ре тић Ми лен ко вић

Са рад ни ца за сцен ски по крет: 
Ја на Ми лен ко вић

Ко стим и из во ђе ње: 
Ми лош Ја њић

Као пао (с Мар са)
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Ка та ри на Ви ћен ти је вић ди пло ми ра ла је глу му на Ака де ми ји
умет но сти у Но вом Са ду, у кла си про фе со ра Бран ка Пле ше и

Ане Цви ја но вић Јај ча нин, док је зва ње ма стер кул ту ро ло га сте кла
на Фа кул те ту за кул ту ру и ме ди је у Бе о гра ду.

Оства ри ла је ви ше од ше зде сет уло га у по зо ри шти ма, се ри ја -
ма и ТВ фил мо ви ма. Го ди на ма се ба ви глу мач ким и мен тор ским
ра дом са де цом и од ра сли ма, и но си лац је ви ше глу мач ких при -
зна ња.

Пи ше драм ске тек сто ве за де цу и од ра сле. Дво стру ка је до бит -
ни ца На гра де „Па вле Јан ко вић Шо ле” за нај бо љи текст мо но дра -
ме за де цу (Не мо гу да се љу бим, 2022. и При ја те љи из кон теј не ра,
2023).

Текст мо но дра ме за од ра сле Ако ко су пу стим про гла шен је нај -
бо љим у ре ги о ну, на кон кур су Ре ги о нал ног фе сти ва ла мо но дра ме
in Box, ко ји се одр жа ва у Трав ни ку.

Жи ви и ра ди у Бе о гра ду и Ва ље ву.

Текст и из во ђе ње:
Ка та ри на Ви ћен ти је вић

Мама са круном на глави
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Сте фан Осто јић ди пло ми рао је глу му на Ака де ми ји умет но -
сти у Но вом Са ду, 2017. го ди не, у кла си про фе со ра Љу бо сла -

ва Ма је ре. 
Не ко ли ко го ди на ра дио је у Деч јем по зо ри шту у Су бо ти ци, на -

кон че га постаје са мо стал ни умет ник. Са сво јим аутор ским про -
јек том, клов нов ском мо но дра мом Ла ла, од 2021. го ди не пу ту је по
Евро пи. 

Тре нут но у швед ском гра ду Ге те бор гу при пре ма но ве про јек -
те, док игра и др жи клов нов ске ра ди о ни це и ра ди о ни чар ске су -
срете.

* * *

ЖИ РИ 33. ФЕ СТИ ВА ЛА МО НО ДРА МЕ ЗА ДЕ ЦУ
Ар пад Ме са рош, глу мац

Див на Сто ја нов, дра ма тур шки ња
Са не ла Ми ле но вић, ба лерина

Сте фан Осто јић,
во ди тељ фе сти вал ског про гра ма



НА ГРА ДЕ ФЕ СТИ ВА ЛА МО НО ДРА МЕ ЗА ДЕ ЦУ 
ЗМА ЈЕ ВИХ ДЕЧ ЈИХ ИГА РА

На гра де Фе сти ва ла мо но дра ме за де цу уста но вље не су на тре ћем Фе -
сти ва лу 1994. го ди не и од та да се до де љу ју:

На гра да Си гри друг за нај бо ље умет нич ко оства ре ње у це ли ни из ве де -
но на Фе сти ва лу;

На гра да Си гри друг за нај бо љи текст са вре ме не мо но дра ме за де цу,
из ве де не на Фе сти ва лу.

*

ДО СА ДА ШЊИ ДО БИТ НИ ЦИ НА ГРА ДА

Ма ри ца Ву ле тић, за глу му и Па вле Јан ко вић Шо ле, за текст, 1994. 
Алек сан дра Пле ско њић Илић, за глу му и Ђор ђе Ра ди шић, за текст,

1995.
Ми лу тин Ж. Па влов, за глу му и Сте ван Ко при ви ца, за текст, 1996.
Сло бо дан Бо бан Нин ко вић, за глу му и Зо ран Ста но је вић, за текст,

1997.
Гор да на Лу кић, за глу му и Ире на Ти о до ро вић, за текст, 1998.
Дра ган Ма рин ко вић, за глу му и Ми лан ка Ми ло са вље вић, за текст,

1999.
Сло бо дан Бе штић, за глу му и Ве сна Ћо ро вић Бу трић, за текст, 2000.
Ми ро слав Жу жић, за глу му и Ми лан ка Ми ло са вље вић, за текст, 2001.
Сло бо дан Бо бан Нин ко вић, за глу му и Сло бо дан Ву ка ди но вић, за

текст, 2002.
Дра ган Ма рин ко вић, за глу му и Оли ве ра Јел кић, за текст, 2003.
Са не ла Ми ло ше вић, за глу му и Вла ди сла ва Го лу бо вић, за текст, 2004.
Бо јан Бе ри ба ка, за глу му и Ве сна Ву кај ло вић, за текст, 2005.
Не бој ша Јо ва но вић, за глу му и Аме ла Ву че но вић, за текст, 2006.
Са не ла Ми ло ше вић, за глу му и Оли ве ра Јел кић, за текст, 2007.
Је ли ца Бре сто вац, за глу му и Оли ве ра Јел кић, за текст, 2008.
Би ља на Ко стан ти но вић, за глу му и Ма ри ја Ар де љан, за текст, 2010.
Ми љан Ву ко вић, за глу му и Ве се лин Га та ло, за текст, 2010.
Со ња Мла де нов, за глу му и Оли ве ра Јел кић, за текст, 2011.
Не ма ња Ба кић, за глу му и Ве сна Алек сић, за текст, 2012.
Ма ја Ни ко лић, за глу му и Ве сна Алек сић, за текст, 2013. 
Вла ди мир Мак си мо вић, за глу му и Је ле на Па ли го рић, за текст, 2014.
Ми лош Вој но вић, за глу му и Оли ве ра Јел кић, за текст, 2015.
Алек са Илић, за глу му и Ду шан Пеј чић, за текст, 2016.
Ол га Си мић, за глу му и Ива на Ја но шев, за текст 2017. 
Цве тин Ани чић, за глу му и Ве сна Алек сић, за текст, 2018.
Игор Грек са и Алек сан дар Мил ко вић, за глу му и Би ља на Мар ко вић

Јев тић, за текст, 2019.
Бо ја на Стој ко вић и Со фи ја Ми ја то вић, за глу му и Див на Сто ја нов, за

текст, 2020.
Иси до ра Влчек, за глу му и Алек сан дра Јо ва но вић, за текст, 2021.
Алек сан дар Мил ко вић, за глу му и Би ља на Мар ко вић Јев тић, за текст,

2022.
Ма ри ја на Ан дрић, за глу му и Рас ти слав Дур ман и Ду шко До ма но вић,

за текст, 2023.
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Пра те ћи про грам 
33. Фе сти ва ла мо но дра ме за де цу

ДАН КАО НАРУЧЕН
Уручење Награде „Павле Јанковић Шоле” књижевнику

Душку Домановићу, за најбољи текст монодраме 
на истоименом конкурсу за 2024. годину

3. децембар 2024.

*

УЧИ НИ НЕ ШТО ВЕ ШТО
Про грам мул ти ме ди јал ног умет ни ка Бо жи да ра Ман ди ћа
са но во сад ским основ ци ма – пред ста вља ња књи жев но сти

и драм ске умет но сти
4. де цем бар 2024.

*

МА ЛА ПЕ СМА
Пред ста ве ка ми ши бај те а тра аутор ке Јо ван ке Улић,

по тек сто ви ма по е зи је и про зе Јо ва на Јо ва но ви ћа Зма ја
и са вре ме них до ма ћих ауто ра за де цу

5. де цем бар 2024.

*

Све ча ност ЗМА ЈЕВ ДАН
Уру че ње на гра да „Си гри друг” за нај бо ља оства ре ња 

из ве де на на 33. Фе сти ва лу мон до ра ме за де цу
6. де цем бар 2024.

*

ДА НИ РАЗ И ГРА НИ
Драм ске ми ни ја ту ре по све ће не на шим књи жев ни ци ма

(М. Алеч ко вић, Г. Олу јић, В. Ан дрић, Б. Ра ди че вић, Ј. Ј. Змај)
уз уче шће по ла зни ка Те а тра мла дих Ми шо лов ка

у Но вом Са ду
8. де цем бар 2024.

*

НА БИС!
Пред ста вља ње са др жа ја са 33. Фе сти ва ла мо но дра ме за де цу

(youtu be.com/chan nel/UC BMVU XIht3QL-CAMsM3ribw)
9. де цем бар 2024.



33. ФЕ СТИ ВАЛ МО НО ДРА МЕ ЗА ДЕ ЦУ

Про дук ци ја
Ме ђу на род ни цен тар књи жев но сти за де цу

ЗМА ЈЕ ВЕ ДЕЧ ЈЕ ИГРЕ

Ко ор ди на ци ја
Ду ши ца МА РИ НО ВИЋ

Ми ли ца ДОН ДУР МИ ШКОВ
Ана РА ДО ЈИ ЧИЋ ТО ДО РО ВИЋ

Са рад ни ци у ре а ли за ци ји
Ива на ТО ДО РО ВИЋ

Је ле на ЗДРАВ КО ВИЋ
Ибро СА КИЋ

По зо ри ште мла дих Но ви Сад
Град ска би бли о те ка у Но вом Са ду

Те а тар мла дих Ми шо лов ка, Но ви Сад
Основ не шко ле „До си теј Об ра до вић”

и „Јо ван По по вић” из Но вог Са да

Ли ков но ре ше ње ко ри ца
На де жда ПУТ НИ КО ВИЋ

Ко рек ту ра пу бли ка ци је
Све тла на ЗЕ ЈАК

Пре лом пу бли ка ци је
Ве сна КА РА ЈО ВИЋ

Штам па
Ас ди зајн, Но ви Сад

Илу стра ци ја: Ду шан ДИ МИ ТРОВ

Ме ђу на род ни цен тар књи жев но сти за де цу
ЗМА ЈЕ ВЕ ДЕЧ ЈЕ ИГРЕ

21000 Но ви Сад, Змај Јо ви на 26/2 • +381 21 6611266, 6613648
zdi gre@g mail.com • www.zma je ve de cje i gre.org.rs

За из да ва ча
Ду ши ца МА РИ НО ВИЋ

Нови Сад, 2024.


